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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会 10月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和５年 10月 11日（水）10時 30分開会  11時 20分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第２委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者(委員)、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、牛嶋教育次長兼生涯学習課長、佐藤教育総務課長、古賀学校教

育課長、立石学校給食課長兼学校給食センター所長、井手学校教育課参事兼課

長補佐兼指導主事、久家生涯学習課参事、辻教育総務課長補佐兼教育支援係

長、中牟田学校給食課長補佐兼学校給食センター係長、城島教育総務課総務係

長、古賀学校教育課インクルーシブ教育推進係長、守田学校教育課教育指導係

長兼指導主事、島生涯学習課文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

９月定例会以降の経過報告 

 

９ 議 事 録 承 認 

９月定例会の議事録承認          【承認】 
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10 議案 

臨時代理報告第１３号 鳥栖市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 

11 協議報告事項 

（１）教育プランの進行管理について 

（２）卒業式及び入学式について 

 

12 今後の予定等 

教育委員会関連の主な行事について報告 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会 11月定例会  令和５年 11月８日（水）９時 00分から 
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○佐々木教育長 

ただいまから、教育委員会10月定例会を始めたいと思います。それでは、経過報

告について事務局より説明をお願いいたします。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

経過報告について何かご質問等ありましたらお願いします。無いようでしたら、

次に進みます。議事録承認についてですが、９月の定例会の議事録を別冊でまとめ

ていただいておりますので、何かありましたら事務局の方にお願いしたいと思いま

す。それでは議案に入ります。臨時代理報告第13号鳥栖市文化財保護審議会委員の

委嘱についてを議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

説明がありましたが、委員の皆様から何かご質問等ありませんでしょうか。無い

ようでしたら、臨時代理報告第13号鳥栖市文化財保護委員会委員の委嘱について、

報告のとおり委嘱しましたことをご了承お願いいたします。それでは、協議報告事

項に入ります。教育プランの進行管理について、事務局からの説明をお願いしま

す。 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○立石学校給食課長兼学校給食センター所長 

（資料に基づき説明） 

○牛嶋教育次長兼生涯学習課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

説明が終わりましたが、委員の皆様からご質問等ないでしょうか。 

○大石委員 

９番目の人権教育にて第２四半期実績で記載されている、思いやり標語4,282点

について、記載内容が見切れている部分がありますので、教えてください。 

○久家生涯学習課参事 

記載内容は、「思いやり標語に小中学生の作品4,282点の応募がありました。」

という内容です。 

○佐々木教育長 

関連して何か説明ないでしょうか。 

○古賀学校教育課長 

思いやり標語につきましては、既に審査も終えまして、市長賞や教育長賞などが

決定しております。今後につきましては、応募された作品等を心のテレホンのカー

ドなどへ印字、配布する流れで進める予定でございます。 

○佐々木教育長 

思いやり標語については、市報による紹介と、市役所による展示を行っておりま
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したが、今回も何らかの形で紹介し、啓発していこうと考えております。 

○久家生涯学習課参事 

前回までは、思いやり標語の入賞作品の展示を、旧南別館と図書館のほうに掲示

をしておりました。今年も図書館への展示を予定しておりますが、市庁舎での展示

については、どういった形でやるのかを検討中でございます。 

○古澤委員 

先ほどの標語の件につきましては、以前の定例会でもお話ししましたが、市役所

の封筒などに有効活用出来ないかということで、今後ご検討いただきたいと思いま

す。先ほど、古賀課長がおっしゃいました教職員のストレスチェックについて、昨

年は実施率が下がったとおっしゃいましたが、下がること自体が必ずしも悪いとは

思いませんが、実施率が下がった理由を分析されているのであれば教えていただき

たい。 

○古賀学校教育課長 

昨年度のストレスチェック実施率低下につきましては、途中の実施確認が徹底出

来ていなかったことが原因の一つとして考えております。そのため、今年度につき

ましては、できるだけ早い段階での実施を締切り前に各学校にお願いをしていると

ころでございますので、全ての先生方の状況を把握するため、100％を目指して取

り組んでいきたいと考えているところでございます。 

○古澤委員 

管理職の先生方は、自覚を持って取り組まれていると思いますが、先生方のメン

タルや体調面に影響が出てくると、学校運営に影響してくるので、一層注意して取

り組んでいただきたいと思います。 

○佐々木教育長 

他にご質問等ないでしょうか。無いようでしたら、教育プランの進行管理につい

て、第２四半期の報告内容についてご承認いただけますでしょうか。 

○各委員 

はい。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。定例で毎月１回は、委員会内で進行管理を行っており、

気になるところについては、質問したり委員の方より、意見を出したりはしている

ところですけれども、またお気づきの点ありましたら、ご意見いただければと思い

ます。それでは引き続き、令和５年度の鳥栖市教育プランの進行管理事業について

は、各課、取り組んでいただくようによろしくお願いします。では、協議報告事項

２.卒業式及び入学式についてお願いします。 

○古賀学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

卒業式、入学式の日程についての説明がありましたが、何かご質問等ありますで

しょうか。卒業式の日程に関する協議経過について課長のほうから補足説明をして

ください。 

○古賀学校教育課長 

卒業式の日程につきましては、中学校の場合、高等学校の選抜試験や合格発表の

都合上、３月８日で実施することについては問題ないと思っているのですが、小学
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校の３月15日の卒業式については、少々早いのではというご意見もありました。近

隣市町の状況等の調査を行った際に、３月22日の案と３月15日の案がそれぞれござ

いました。３月22日の案につきましては、月曜日実施のため、どうしても土曜日と

日曜日を挟んでしまうので、準備等々の懸念材料がありました。３月15日の案につ

きましては、教育課程等の実施状況等の懸念材料がありますが、近隣市町との協議

をした結果、３月15日でいけるのではないかということから、今現在、３月15日で

校長研修会等も了承いただいているところではございます。 

○佐々木教育長 

先ほどの説明で訂正ですが、３月２２日ではなく３月18日の月曜日を案の一つと

して検討されたということですね。 

○古賀学校教育課長 

すみません。その通りです。 

○佐々木教育長 

入学式についても４月12日の次の週で実施する案も出ていたのですが、余りにも

間隔が空きすぎるという意見が出ておりました。それから、４月12日の開催は入学

式を終えた後、土日が挟まるため、どうなのだろうという意見も出ておりました。

その辺りも含めて、近隣自治体の意見を聞きながら、最終的に４月12日という案

で、現在、検討をしているところです。 

○古澤委員 

日程のセッティングについては、ＰＴＡなどは参加されていないのですか。 

○古賀学校教育課長 

ＰＴＡはこれまで検討に入ったことはございませんでした。最終的にこちらで承

認いただくというふうな形をこれまでとらせていただいているところでございま

す。 

○古澤委員 

翌日からまた休みになっちゃうからとかいうふうなことであれば、保護者の意見

が反映されると。そこら辺も自信を持ってできるとか、変えたほうがいいかなとい

うふうなことにつながるのかなと思ったので、お尋ねをいたしました。 

○佐々木教育長 

意見聴取の際、学校側と保護者の事情などを加味した上で、検討をしていると思

いますが、ＰＴＡの意見も吸い上げることが出来るような方法を、今後とっていけ

ればと思います。委員の皆様から他にご質問等ないでしょうか。それでは、令和５

年度鳥栖市立小中学校卒業証書授与式及び令和６年度入学式日程案についてご承認

いただけますでしょうか。 

○各委員 

はい。 

○佐々木教育長 

ありがとうございます。それでは、令和５年度鳥栖市立小中学校卒業証書授与式

及び令和６年度入学式日程について日程案のとおり、取組を進めてください。それ

では、今後の予定について事務局の説明をお願いします。 

○佐藤教育総務課長 

大変申し訳ございません。今後の予定について説明する前に、次第には載せてい

ませんが、今お手元にお配りしております古賀市の小中学校の水泳授業の民間委託
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に関する資料をお配りしておりますので、簡単に説明させていただきたいと思いま

す。 

（資料に基づき説明） 

 

○佐々木教育長 

委員の皆様から何かご質問等ないでしょうか。 

○古澤委員 

このことについて、今回の市議会でも伊藤議員の提案も含めて、何度も意見を言

われておられました。きれいに資料をまとめておりますが、可能であれば、保護者

やこども達の感想を集約していただければと思います。 

○佐藤教育総務課長 

今回、古賀市に限らず、関東のほうで先進的に取り組んでる学校の水泳授業の在

り方、民間委託に関する資料見ていくと、プール施設が老朽化したことをきっかけ

に、優先的にモデル事業を実施しており、その中で、教員と児童生徒、保護者のご

意見も集約していまして、おおむね良好であったという評価が出ているとこでござ

います。今後、鳥栖市も検討していくような方向で考えているところでございま

す。 

○佐々木教育長 

今後、プール授業の民間委託に関する検討について、定例会などで報告をお願い

したいと思います。それでは改めまして今後の予定について、事務局より説明をお

願いしたします 

○佐藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

説明が終わりましたが何かご質問等ありますでしょうか。他に質問がなければ、

これをもちまして、鳥栖市教育委員会10月定例会を終了いたします。お疲れさまで

した。 

 


